



动员部署。



普法宣传。



酒精检测。

定制“四张战略图” 打好“百日行动”战

高速公路二支队扎实推动夏季道路交通安全集中整治“百日行动”见实效

本报通讯员●戴璐旋

为全力推进道路交通事故预防“减量控大”工作,有效预防和减少道路交通事故的发生,自治区公安厅交管局高速公路二支队按照上级决策部署,扎实推进夏季道路交通安全集中整治“百日行动”,精细谋划、全警动员、全员参战,全力以赴防范化解各类交通安全风险隐患,以实际行动为党的二十大胜利召开创造安全有序、和谐畅通的道路交通环境。

行动期间,该支队辖区交通事故四项指数全部下降,发生一般道路交通事故8起,较去年同期减少5起,同比下降38.46%;死亡人数4人,较去年同期减少1人,同比下降20%;受伤人数12人,较去年同期减少10人,同比下降45.45%;财产损失26.8万元,较去年同期减少96.4万元,同比下降78.25%。年初至今,该支队翁牛特大队、天骄大队、扎鲁特大队、喀喇沁大队、克什克腾大队等5个大队辖区未发生亡人事故,全支队辖区未发生死亡3人以上较大道路交通事故,事故防控成效明显。



例行检查。

精心定制“作战图” 打响冲刺“组织战”

该支队先后召开三次会议,对“百日行动”进行再动员、再部署,点对点调度各大队整治情况,形成了主要领导亲自抓、分管领导带头抓、大队领导具体抓的良好氛围,从支队机关到大队负责人,全部由会场走向战场一线。该支队认真分析研判,对“百日行动”方案反复论证,多次修改完善细化工作方案,切实增强针对性、指导性和操作性,建立了“一日一统计、一周一调度、半月一小结、每月一通报”工作机制,每日公布战果,确保百日行动有效开展。

开展“百日行动”是深入推进“喜迎二十大·忠诚保平安”活动的重要举措,该支队要求全体民警、辅警进一步增强责任感和紧迫感,牢牢把握工作主动权,充分发挥主观能动性,克服麻痹大意思想,时刻紧绷安全弦,采取过硬措施,全力净化辖区道路交通环境。

细心定制“机制图” 开展隐患“歼灭战”

该支队持续深化“一路三方”联动联动机制,加大对事故多发点段、突出安全隐患点段的排查治理力度,通过下发整改建议书、召开会议等措施,全面推进隐患排查治理,目前排查道路隐患85处,均已向相关部门函告整改;深入重点运输企业开展联合检查15次,组织企业负责人、驾驶人召开座谈会,观看警示教育片,并与企业签订责任状,坚决杜绝“带病车”“报废车”驶入高速公路,切实筑牢源头防线;结合公路安全设施和交通秩序精细化提升行动,加强“高地”联动,严查重点车辆易导致事故的交通违法行为,督促“清零”交通违法行为、

加强动态监控和日常管理,有效防治源头隐患。

针对夏季汛期实际,该支队于7月15日联合多部门开展了以应对恶劣天气以及处置短时强降雨、雷雨大风、冰雹等突发事件为主题的联合演练。各大队根据近期汛情、气象特点、道路条件、极端天气情况,积极联合养护等部门,对易积水路段,特别是针对前期受灾路段、地势险峻、自然灾害易发路段开展了一次大排查,及时评估道路交通风险,全面清剿道路隐患,扎实做好各项应急准备。

用心定制“布防图” 打好路面“防控战”

该支队科学部署警力,合理安排勤务,强化巡逻、精准设卡,将警力和装备最大限度向一线倾斜,全面提升见警率和管事率。明确每周末为统一行动日,扎实开展夜查统一行动,全力做好夏季道路交通事故预防工作;深化集成指挥平台、缉查布控系统实战应用,精准排查识别、精准预警干预、精准查处布控,及时消除高危安全隐患;强化区域协同联动整治,认真贯彻落实自治区公安厅交管局关于异地交叉执法工作要求,每个大队抽调至少4名精干警力深入相邻大队开展异地交叉执法,突出“双休、节日、重大活动”三个节点,以警力薄弱和事故易发多发的重点时段为主要勤务时段开展执法。同时,加强午后和夜间的出勤频率,形成了严管严查、高压整治态势;组织专业教官团队开展“送教下基层”活动,有效提高民警、辅警执勤执法能力水平。执法过程中,在切实做好安全防护的前提下,严格规范公正文明执法,主动接受群众监督和评议,做到以法为据、以理服人、以情

感人,真正融法、理、情于一体,切实保障执法效果和社会效果的和谐统一。

截至目前,该支队共组织夜查统一行动8次,开展异地交叉执法行动6次,共出动警力3200余人次,警车1350辆次,现场查处各类道路交通违法行为3949起,其中高速公路五类重点违法2787起,较6月份增加1019起,同比上升57.63%;现场查处超速20%以上违法行为1056起,较6月份增加583起,同比上升123%;现场查处酒驾醉驾18起,无证驾驶30起。行动中未发生因执法不规范、不文明引发的负面舆情问题,执勤执法工作受到群众一致好评,树立了高速交警良好的形象。

暖心定制“宣传图” 推进舆论“攻坚战”

该支队充分利用收费站、服务区,通过发传单、摆展板、挂横幅等形式,曝光典型违法行为、宣讲交通法律法规和夏季安全行车常识,开展宣传提示活动62次,发放宣传材料5000余份,张贴宣传海报和条幅80处,曝光典型案例3次,深入农村牧区、“两客一危”企业等地开展专题宣讲活动12次;运用“双微”、抖音快手等新媒体平台,发布宣传信息35篇,制作发布信息、视频25条,着力营造浓厚的宣传氛围;结合“七进”“美丽乡村行”“一盔一带”等主题,开展交通安全巡回宣讲活动10次。

活动开展以来,该支队通过自治区公安厅交管局官方微信采用素材19篇,累计阅读量3万次,官方微博采用素材23篇,累计阅读量20万次,官方快手抖音短视频采用素材6条,累计播放量280万次,扩大了交通安全宣传的覆盖面和知晓率,营造了良好的交通安全宣传氛围。(本版图片由戴璐旋拍摄)